

# 中央军委主席习近平签署命令

发布军事航天部队网络空间部队信息支援部队联勤保障部队军旗旗面式样  
在八一建军节到来之际,向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员预备役人员和民兵致以节日的祝贺

## 新时代人民军队军旗体系

中央军委主席习近平近日签署命令,发布军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队、联勤保障部队军旗旗面式样,并在八一建军节到来之际,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以节日的祝贺。

此次发布的兵种军旗,以八一军旗为基础设计,充分彰显党对军队的绝对领导,体现人民军队始终高度集中统一、步调一致向前进,旗面式样延续军种军旗上下设置、黄金分割的基本模式,选用具有相应兵种领域特色的图案色调,着力强化战略性兵种属性定位,激发部队荣誉感使命感。兵种军旗的发布,标志我军构建起八一军旗和陆军、海军、空军、火箭军军旗,军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队、联勤保障部队军旗组成的新时代人民军队军旗体系,必将激励鼓舞广大官兵为如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队不懈奋斗,为军旗增添新的光彩。兵种军旗,自2025年8月1日起启用。

适应军旗体系发展需要,中央军委还发布了关于修改《军旗管理规定(试行)》的决定,对军旗种类构成、使用时机场合等作出修正,为规范军旗管理、维护军旗尊严提供法治保障。 文图均据新华社



八一军旗



陆军军旗



海军军旗



空军军旗



火箭军军旗



军事航天部队军旗



网络空间部队军旗



信息支援部队军旗



联勤保障部队军旗

## 国防部: 禁止将军旗及其旗面图案用于商业广告和有碍军旗庄严的装饰或者场合

面式样的设计思路?

**答:**军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队、联勤保障部队军旗旗面式样,自2025年8月1日起启用。国防部分新闻发言人答记者问。

**记者:**设置军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队、联勤保障部队军旗的考虑是什么?

**答:**设置军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队、联勤保障部队军旗,是习主席和中央军委从强军兴军事业全局作出的重大战略决策,是强化战略性兵种属性定位、激发部队荣誉感使命感的实际举措,对于丰富发展新时代人民军队军旗体系,加强我军革命化、现代化、正规化建设具有重要意义。

**记者:**请具体介绍一下兵种军旗旗

队单位举行组建仪式和军人宣誓、退役仪式等,组织演习、比武等重大军事训练活动,参加抢险救灾、海上护航等重大军事行动,组织检(校)阅以及重要典礼、纪念活动和重大节日的集会,中国人民解放军仪仗司礼大队举行迎外仪仗仪式等时机和场合使用。军兵种军旗通常在军兵种纪念日庆典活动和军兵种担负外事任务单位的迎外仪仗仪式中使用,也可以在国家、军队组织的重大阅兵活动中使用。

**记者:**中央军委作出修改《军旗管理规定(试行)》的决定,请介绍有关情况?

**答:**为巩固深化我军新型军兵种结构布局改革成果,进一步规范和加强军旗管理,适应新时代人民军队军旗体系发展,习主席签署命令,发布《中央军委关于修

改《军旗管理规定(试行)》的决定》。《决定》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,进一步充实军旗种类构成、拓展使用时机场合、完善军旗管理规范。《决定》的发布施行,为规范军旗管理、维护军旗尊严提供了法治保障。

**记者:**请问八一军旗和军兵种军旗旗面图案的使用有什么要求?

**答:**军旗是中国人民解放军的战斗旗帜,是中国人民解放军的标志,是中国人民解放军荣誉、勇敢、光荣的象征。所有军队人员必须尊重、爱护和保卫军旗。任何单位和个人未经批准不得使用军旗旗面图案。使用军旗旗面图案,应当严肃、庄重,不得修饰。禁止将军旗及其旗面图案用于商业广告和有碍军旗庄严的装饰或者场合。 据新华网